

温家宝主持召开国务院常务会议

研究部署今年政府信息公开重点工作

讨论通过《节能与新能源汽车产业发展规划(2012—2020年)》

审议并原则通过《女职工劳动保护特别规定(草案)》

新华社北京4月18日电 国务院总理温家宝18日主持召开国务院常务会议,研究部署今年政府信息公开重点工作,讨论通过《节能与新能源汽车产业发展规划(2012—2020年)》,审议并原则通过《女职工劳动保护特别规定(草案)》。

会议指出,自2008年5月《政府信息公开条例》施行以来,政府信息公开工作取得显著进展,财政预决算、“三公”经费支出等信息公开迈出较大步伐。实践表明,这项工作对于保障人民群众的知情权、参与权和监督权,加强法治政府建设和防治腐败,推进社会主义民主,具有重要意义。

会议要求坚持把政务公开作为政府施政的基本准则,继续规范和深化政府信息公开工作,加快公开步伐,扩大公开范围,细化公开内容,提高公开的质量和时效。今年要重点推进以下几方面的政府信息公开:(一)推进财政预决算、“三公”经费和行政经费公开。报送全国人大审查部门预算的国务院部门和单位,要公开财政部批复的全部预算表格并细化到款级科目,有关教育、医疗卫生、社会保障和就业、农林水事务、住房保障支

出等要细化到项级科目。中央部门要细化“三公”经费的解释说明,公开车辆购置及保有量、因公出国(境)团组数及人数、公务接待有关情况,公开行政经费支出情况。省级政府要在两年内全面公开“三公”经费,并推进公开部门预决算。(二)推进保障性住房信息公开。公布年度保障性安居工程建设计划、项目开工和竣工情况,以及项目名称、地址和建设套数等,全面公开分配的政策、程序、房源、对象、过程和退出情况等。(三)推进食品安全信息公开。依法公开食品生产经营许可、专项检查整治、违法生产经营行为查处等日常监管信息。强化食品安全标准公开,拓宽公众参与标准起草的渠道。(四)推进环境保护信息公开。推进建设项目环评等信息的主动公开,加大超标污染物监测信息公开力度,及时公布重特大突发环境事件处理情况。(五)推进招投标信息公开。全面公开招投标违法违规行为、企业名单及处理情况。国有资金占控股或主导地位依法应招标的项目,要准确公开招投标信息、投标单位及从业人员信用信息等。(六)推进生产安全事故信

息公开。及时准确发布事故应对、处置、调查处理信息,主动公开事故调查报告。(七)推进征地拆迁信息公开。严格落实公告、告知、论证和听取意见等程序,全面公布补偿方案、补偿标准和补偿结果等各环节信息。(八)推进价格和收费信息公开。政府指导价、政府定价和收费标准调整时,要公开原因、标准和执行期限。行政事业性收费要及时公开收费的依据、项目、范围和标准。

会议讨论通过《节能与新能源汽车产业发展规划》。会议指出,加快培育和发展节能与新能源汽车产业,对于缓解能源和环境压力,推动汽车产业转型升级,培育新的经济增长点,具有重要意义。

要以纯电驱动为汽车工业转型的主要战略取向,当前重点推进纯电动汽车和插电式混合动力汽车产业化,推广普及非插电式混合动力汽

车、节能内燃机汽车,提升我国汽车产业整体技术水平。争取到2015年,纯电动汽车和插电式混合动力汽车累计产销量达到50万辆,到2020年

超过500万辆;2015年当年生产的乘用车平均燃料消耗量降至每百公里6.9升,到2020年降至

5.0升;新能源汽车、动力电池及关键零部件技术整体上达到国际先进水平。为此,一要实施技术创新工程。建立研发体系,突破关键核心技术,大幅提高汽车燃料经济性水平和动力电池系统安全性、可靠性、轻量化水平。二要加快推广应用和试点示范。实施鼓励购买和使用节能汽车政策,开展私人购买新能源汽车补贴试点。三要因地制宜建设慢速充电桩和公共快速充电桩,制定动力电池回收利用管理办法,建立动力电池梯级利用和回收管理体系。四要完善标准体系和准入管理制度,加大财税金融政策支持,营造有利于产业发展的市场环境,加强科研和人才保障,积极开展国际合作。会议强调,发展节能与新能源汽车产业,要依托现有产业基础,科学规划产业布局,防止低水平盲目投资和重复建设。

会议审议并原则通过《女职工劳动保护特别规定(草案)》。草案调整了女职工禁忌从事的劳动范围,将女职工生育享受的产假由90天延长至98天,并规范了产假待遇。

新华快递

民政部将在全国逐步推广婚姻登记统一标识

据新华社北京4月18日电 为加强婚姻登记工作的标准化管理,提高社会公众对婚姻登记工作的认知度和认同感,民政部18日发布全国婚姻登记工作标识,将在相关工作中逐步推广。

据介绍,标识以圆为外沿,象征婚姻生活圆满和谐。以中国红为主色调,寓意婚姻家庭生活红红火火。标识中间“龙凤呈祥”图案,一龙一凤影相随,既相互包容,又相对独立,彰显了夫妻相处的独特哲学,蕴含着男女平等、婚姻自由、一夫一妻的法律精神。同时,龙凤图案以变体“m”呈现,暗合“民政”与“婚姻”之意。此外,整个图形兼具公章形状,也体现了婚姻登记工作的法定权威。



春暖特警砺精兵 特警队员在进行250米障碍跑(4月17日报)。4月16日至20日,江西省南昌市公安局特警支队开展为期5天的“技能大比武”活动,进行包括五公里武装越野、实战模拟射击、场地搜排爆、高楼攀登与速降、滑索武装突击等强化训练,不断提高反恐防暴、应付突发事件的实战能力。

新华社发

国家海洋调查船队成立

据新华社北京4月18日电(记者罗沙)国家海洋局18日在京举行国家海洋调查船队成立大会暨成员船签约授牌仪式,标志着我国国家海洋调查船队正式成立。

据介绍,国家海洋调查船队是我国多个涉海部门共同打造的首个全国共享的海洋调查基础平台,几乎涵盖了调查水平最先进的船舶,共19艘。其中,排水量大于1500吨的远洋综合调查船舶11艘,排水量小于1500吨的近海综合调查船舶8艘。

国家海洋调查船队以推动海洋调查船的开放与共享,促进我国海洋调查能力与水平的提高,保证国家海洋调查任务的顺利开展为目的,按照政策引导、志愿加入,统筹协调、分类分级,信息开放、资源共享、竞争与激励机制相结合的原则组建和管理。船队主要承担国家海洋基础性、综合性和专项调查等任务,以及国家重大研究项目、国际重大海洋科学合作项目和政府间海洋合作项目涉及的调查任务。



巴拉圭遭遇洪水袭击 4月17日,在巴拉圭查科地区,房屋和车辆浸泡在洪水中。巴拉圭查科地区遭遇的洪灾已经造成3人死亡,4万人受灾,损失牲畜18万头。

新华社发

改变春耕烧荒陋习

●新华社记者 初杭

4月17日上午,沈阳市棋盘山林区附近因村民耕地烧荒引起火情,经及时扑救,火势在林区外围被扑灭,未引发重大损失。春耕时期也是火灾多发期,烧荒引发火灾的危险性值得警惕。

春季气温回升较快,风力较大,春耕烧荒很容易引发火灾。据沈阳市消防部门统计,近期该市消防调度指挥中心每天接警100多起,80%以上的火警都是由烧荒引起的,仅4月8日就有135起。

春耕前焚烧植物根茎、杂草作为肥料,是农民习惯烧荒的原因之一。这种刀耕火种时代的种植习惯并非不可替代,而且本不该延续到今天。眼下又正值森林防火的关键时期,春耕烧荒留下的火种遇上大风天气,往往成为火灾的源头。

杜绝烧荒理应是地方政府和农民群众的共识。然而,目前一些地方的防火宣传、巡查工作仅停留在“宣传车里放喇叭、巡查人员走一走”的表面上,很难让农民群众对春耕烧荒与防火的关系有明确认识,对防火宣传入耳入脑,自觉改变春耕烧荒的习惯。增添先进的救火设备、强化训练救火队伍虽然能够在灾难到来时发挥作用,但要让灾害止于未然,却并非简单更新机器、添置人手能够办到。

要有效杜绝烧荒陋习,一方面执法部门应严肃查处引发火灾的烧荒行为,彰显防患于未然的决心;另一方面防火宣传应告别照本宣科的方式,深入到村屯,运用典型事例耐心细致、深入浅出地开展工作,帮助农民群众真正提高防火意识。(新华社沈阳4月18日电)

新华快评



北京部分邮局开办驾驶证业务

4月18日,一名顾客在北京呼家楼邮政支局办理驾驶证换证业务。4月17日,设立在北京CBD地区呼家楼邮政支局和中关村邮政支局的两个驾驶证业务服务站正式启用,开展驾驶证有效期满换证、驾驶证损毁换证、遗失补证及提交身体条件证明4项业务。待运行一段时间后,交管部门还将联合邮政部门逐步增设网点数量、扩大业务服务种类,拓展车管便民服务站的城区覆盖率。

新华社发

20日谷雨 杨花柳絮随风舞 雨生百谷夏将至

新华社天津4月18日电 (记者周润健)4月20日将迎来“谷雨”节气。此时节,天气转暖,雨水渐多。专家提示说,谷雨处在春夏交接之际,风大沙多,不利健康,公众应多加注意。同时,在外出活动时还要避免杨花和柳絮引起的过敏。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,谷雨是全年二十四节气中的第六个节气,也是春季的最后一个节气。每年阳历4月20日前后,太阳到达黄经30度的位置,即为谷雨。

古籍《通纬·孝经援神契》记载:“清明后十五

日,斗指辰,为谷雨,三月中,言雨生百谷清净明洁也。”在这个春季将尽、夏季将至的季节,池塘里的浮萍开始生长,春茶也在这个时节前后采收。

谷雨时节,天气虽然转暖,但风大沙多也是这一节气的显著特点,不利于人们的身体健康。天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提醒说,首先,人们应尽量避免在浮尘天气进行户外活动,外出活动或工作时尽可能选择浮尘较轻的时段,并戴口罩或用纱巾蒙头,以减少浮尘的吸入量,其次,要注意饮食调理,多喝水,适当吃些具有

清除肺部污染的食物,如猪血等。

谷雨时节,北方的桃花、梨花、杏花等开满枝头,杨花、柳絮随风四处飞扬,很容易引起鼻痒、鼻塞、咳嗽和皮肤过敏等症状,李艳玲提醒说,过敏体质的人在这一期间应防止过敏性花粉症及过敏性鼻炎、过敏性哮喘等;在饮食上要注意减少高蛋白、高热量食物的摄入;要注意减少户外活动,若外出,最好做好防护,避免与过敏源接触,一旦出现过敏反应要及时到医院就诊。

当奥运第三次来到伦敦

●新华社记者 王子江

奥运会能改变一个主办城市的面貌,但对于伦敦来说似乎相反。历史上,奥运会两次来到英国首都,都获得救赎并实现历史性跨越。100天后,伦敦将第三次举办奥运会,这次它能给奥运赋予什么新的内容,带来多么大的变化,同样让人充满期待。

1900年和1904年,法国巴黎和美国圣路易斯举办的第二届和第三届奥运会,都作为博览会的附属品举办,每届都从5月举办到10月,现代奥林匹克运动之父顾拜旦却不得不承认:奥运会赋予什么新的内容,带来多么大的变化,同样让人充满期待。

1944年,国际奥委会开始选择1948年第14届奥运会的举办城市,在国际奥委会委员阿伯代尔勋爵的努力下,战争没有结束,伦敦就获得了举办权。当时,纳粹举办的柏林奥运会的阴影未散,二战的创伤仍未愈合,冷战的铁幕已经降下,欧洲处于分裂中,世界各地的冲突又接连不断地下发生,连奥运会发源地希腊都处在内战中。顾拜旦本来以为体育能够给世界带来和平,但这样的信条不断受到挑战。奥林匹克的信仰需要重新树立,于是,伦敦再次站在历史的十字路口。

不负众望,伦敦再次在危难时机拯救了奥林匹克。一个接近破产的国家,举办了一届节俭但隆重的盛会,那是二战后第一个世界性的盛会,第一次真正得到媒体报道,也第一次有广泛

的图片传播,当然更重要的是,英国奥林匹克理事会主办本届奥运会时制定了许多比赛规则,为后来的奥运会规章奠定了基础。

1948年,国际奥委会开始选择1948年第14届奥运会的举办城市,在国际奥委会委员阿伯代尔勋爵的努力下,战争没有结束,伦敦就获得了举办权。当时,纳粹举办的柏林奥运会的阴影未散,二战的创伤仍未愈合,冷战的铁幕已经降下,欧洲处于分裂中,世界各地的冲突又接连不断地下发生,连奥运会发源地希腊都处在内战中。顾拜旦本来以为体育能够给世界带来和平,但这样的信条不断受到挑战。奥林匹克的信仰需要重新树立,于是,伦敦再次站在历史的十字路口。

不负众望,伦敦再次在危难时机拯救了奥林匹克。一个接近破产的国家,举办了一届节俭但隆重的盛会,那是二战后第一个世界性的盛会,第一次真正得到媒体报道,也第一次有广泛

的图片传播,当然更重要的是,英国奥林匹克理事会主办本届奥运会时制定了许多比赛规则,为后来的奥运会规章奠定了基础。

“3月份房价总体上继续呈下降态势,房地产宏观调控成效继续显现。”国家统计局高级统计师马晓明认为。

从环比数据看,3月份,我国70个大中城市新建商品住宅销售价格环比下降的城市有46个,比上月增加了1个。北京、上海、广州、深圳等一线城市新建商品住宅销售价格环比连续6个月下降;东南沿海城市,如杭州、宁波、温州、金华、青岛等新建商品住宅销售价格环比降幅也进一步扩大。

从同比数据看,3月份,70个大中城市新建商品住宅销售价格同比下降的城市有38个,比上月

增加了11个,是自2011年9月份以来,下降城市个数最多的月份。

3月份,在新建商品住宅销售价格同比下降的38个城市中,有19个城市的降幅比上月有所扩大。即使在新建商品住宅销售价格同比上涨的29个城市中,21个城市的同比涨幅也比上月有所回落。北京、上海、广州、深圳等一线城市新建商品住宅销售价格同比降幅进一步扩大。

马晓明分析指出,3月份新建商品住宅销售价格整体继续走低,主要有两方面的原因,一是开发商采取“以价换量”销售策略较为普遍,二是部分商业银行对首套房贷利率实施了优惠措施。

在房价总体下降的同时,值得注意的是,部分城市房价出现了新的波动。新建商品住宅价格环比上涨的城市数量从1月份的0个、2月份的4个,上升为3月份的8个。

马晓明分析认为,受刚性需求释放、成交相

温布尔登的草地上挥拍,足球选手来到老特拉福德球场或者是温布利踢球,说不上是沐浴奥运的荣光还是对圣殿的朝拜。更不用说乒乓球、网球、羽毛球、足球甚至刘翔的跨栏,这些运动项目都回到了它们的发源地,你说不清,究竟是伦敦因为举办奥运而自豪,还是奥运因为第三度来到伦敦而深感荣幸。

当赛艇运动员泛舟伊顿,应不难想起率军击败拿破仑的威灵顿公爵的那句名言:“滑铁卢战役的胜利是建立在伊顿的操场上的。”伊顿崇尚体育的精神,也是伦敦奥组委一直推崇的本届奥运的核心理念:让奥运会激励全球的青少年积极参与到体育运动中来。

在4年前的北京奥运会上实现了金牌大丰收,在广州亚运会上再次实现了金牌的绝对垄断之后,在体教结合的观念日渐深入人心之时,中国是最应该去接受这种理念的国家,让运动成为青少年成长中重要甚至最重要的一部分,改变目前青少年体质不断下降的趋势。诚如此,第三次在伦敦举办的奥运会,历史意义将远超过前两届。

(新华社伦敦4月18日电)

伦敦奥运会·倒计时100天

新华快评

据新华社沈阳4月18日电(记者王莹)在辽宁,以往学校可利用周末、晚自习适度组织高三学生补课的情况现将不被允许。17日,辽宁139所省示范性普通高中与辽宁省教育厅签订责任状,承诺严格控制学生在校学习时间,不组织任何形式的有偿集体补课。如有违反,严重者将撤销示范性高中称号。

辽宁省教育厅相关负责人表示,今年辽宁首次对高三年级补课提出明确要求。“减负”是培养学生自主学习、自强自立和适应社会的能力,促进学生健康成长的需要,高三年级没有特殊性。同时,我国普通高等学校招生考试是以省为单位进行,规范办学行为工作全省统一调、整体推进,就避免了不公平现象的出现,也避免了地区之间、学校之间相互攀比和恶性竞争,以及靠拼时间和以牺牲学生健康为代价提高学生学习成绩的情况发生。



美籍华裔画家孔柏基油画作品展在北京举行 4月18日,观众在中国美术馆参观孔柏基的《敦煌印象》系列绘画作品。当日,美籍华裔画家孔柏基油画展在北京中国美术馆开幕,包括其代表作《敦煌印象》系列画作等在内的100幅油画作品与公众见面。

新华社记者任正来摄

整体下行 局部波动

——解读3月份我国房价数据

●刘铮 付子英

3月份我国房价数据18日公布。从房价的标杆指标新建商品住宅价格的变动情况看,在房地产调控作用下,房价总体继续呈下降态势;同时由于刚性需求释放,部分城市房价出现了新的波动。

“3月份房价总体上继续呈下降态势,房地产宏观调控成效继续显现。”国家统计局高级统计师马晓明认为。

从环比数据看,3月份,70个大中城市新建商品住宅销售价格环比下降的城市有46个,比上月增加了1个。北京、上海、广州、深圳等一线城市新建商品住宅销售价格环比连续6个月下降;东南沿海城市,如杭州、宁波、温州、金华、青岛等新建商品住宅销售价格环比降幅也进一步扩大。

从同比数据看,3月份,70个大中城市新建商品住宅销售价格同比下降的城市有38个,比上月

增加了11个,是自2011年9月份以来,下降城市个数最多的月份。

3月份,在新建商品住宅销售价格同比下降的38个城市中,有19个城市的降幅比上月有所扩大。即使在新建商品住宅销售价格同比上涨的29个城市中,21个城市的同比涨幅也比上月有所回落。北京、上海、广州、深圳等一线城市新建商品住宅销售价格同比降幅进一步扩大。

马晓明分析指出,3月份新建商品住宅销售价格环比上涨的城市数量从1月份的0个、2月份的4个,上升为3月份的8个。

马晓明分析认为,受刚性需求释放、成交相</